
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου,  16/04/2024 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου  Βουλευτή Ν. Έβρου. 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Aγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 

ΘΕΜΑ:  «Καταβολή χρηματοδοτικής στήριξης έκτακτης ανάγκης στους αγρότες του Ν. 
Έβρου που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού 2023, οι οποίοι 
δραστηριοποιούνται στην καλλιέργεια ακακιών & ανάγκη για αποζημίωση των  
μονοετών καλλιεργειών στις οποίες έχει διενεργηθεί έλεγχος από τον ΕΛΓΑ». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Δυνάμει της υπ’ αρ. 25871/2024 απόφασής σας θεσμοθετήθηκε καταβολή χρηματοδοτικής  

στήριξης έκτακτης ανάγκης στους αγρότες της Αλεξανδρούπολης που δραστηριοποιούνται 

στην καλλιέργεια ακακιών ποσού 186€/στρέμμα λόγω των πυρκαγιών του Αυγούστου 2023. 

Προϋπόθεση για την καταβολή της ανωτέρω στήριξης ήταν ο δικαιούχος να έχει κάνει ενιαία 

αίτηση ενίσχυσης για το έτος 2023 και δήλωση ζημίας στον ΕΛΓΑ. Όπως έχει παραδεχθεί σε 

συνεντεύξεις του σε ΜΜΕ του Έβρου ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. Κελέτσης, 

πολλοί αγρότες που δραστηριοποιούνται στην καλλιέργεια ακακιών, ενώ εξέφρασαν την 

επιθυμία τους να δηλώσουν τις ζημίες που υπέστησαν οι καλλιέργειες τους με ακακίες στον 

ανταποκριτή του ΕΛΓΑ στην Αλεξανδρούπολη, ο αρμόδιος εκεί υπάλληλος τους αποθάρρυνε 

από το να το πράξουν, διότι δεν προβλέπεται η αποζημίωση των ακακιών από τον ΕΛΓΑ. 

Αποτέλεσμα της αβελτηρίας των υπηρεσιακών παραγόντων του ΕΛΓΑ στην 

Αλεξανδρούπολη ήταν, κάποιοι που επέμεναν στην δήλωση της ζημίας να αποζημιωθούν, 

ενώ κάποιοι που υπάκουσαν (λανθασμένα, όπως αποδείχθηκε εκ των υστέρων) τον 

ανωτέρω υπάλληλο του ΕΛΓΑ  δεν αποζημιώθηκαν. Επίσης, ενώ διενεργήθηκε έλεγχος και 

εκτίμηση των ζημιών από γεωπόνους του ΕΛΓΑ  στις πληττόμενες περιοχές του Έβρου που 

αφορούν μονοετείς καλλιέργειες, όπως είναι το τριφύλλι, τα κοφτολίβαδα και λοιπές 

καλλιέργειες, μέχρι σήμερα, δεν έχουν στηριχθεί οι αγρότες που δραστηριοποιούνται στις ως 

άνω καλλιέργειες.   

 

 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός : 

1. Προτίθεσθε να επανορθώσετε την άδικη μεταχείριση που έχουν υποστεί οι πληγέντες 

αγρότες από τις πυρκαγιές που κατέκαψαν πέρυσι τον Έβρο, οι οποίοι δραστηριοποιούνται 

στην καλλιέργεια ακακιών και δεν δήλωσαν την ζημία τους άνευ υπαιτιότητας τους, ώστε να 

στηριχθούν οικονομικά, όπως προβλέπονταν στην ως άνω αναφερόμενη υπ’ αρ. 25871/2024 

απόφαση; 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4395

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/4/2024



 

 

2. Θα καταβάλλετε οικονομική ενίσχυση στους αγρότες των μονοετών καλλιεργειών, ενόψει 

των ανωτέρω αναφερόμενων; Αν ναι,  πότε θα διεκπεραιωθεί η διαδικασία πληρωμών; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Παπαδάκης Παράσχος 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 




